

扩大外引内联 是加速经济发展的有效途径

淮阴县县长 周云飞

贫困地区如何步入经济发展的快车道，这是摆在贫困地区面前十分棘手而又必须认真研究解决的问题。从多年的实践看，外引内联是加快贫困地区经济发展的有效途径。

贫困地区要尽快脱贫致富加速奔小康进程，当前最大困难是资金投入不足。解决这个问题，等、靠、要不是办法，相反只会贻误时机。出路何在？现实的办法是变换思路，寻求新的途径，就是抓招商引资、开展横向联系，通过外引内联，借助外力，有效地加大投入，借财生财，迅速扩大地方经济规模和总量。我们认为，现在已具备了这方面的条件和机遇。首先，有良好的宏观环境及扶持政策。从中央到地方政府都十分重视缩小地区差距，制订了扶持和促进贫困地区加快发展的若干优惠政策。其次，发达地区产业转移，许多原有的产业及产品需向外转移和扩散，这为贫困地区接受辐射，加快发展提供难得机遇。再次，我们也积累了一定的经验和基础。

目前，突出的问题是，我们怎样进一步解放思想，进一步拓宽思路。我们感到贫困地区要在外引内联上取得重大突破，必须首先在解放思想上有一个大的突破。当前，应特别注意克服三种思想障碍：一是要克服怕吃亏的思想。贫困地区在引进资金、项目、技术上要

实现大的突破，就必须敢于让利、善于让利。学会算大帐、算活帐、算长远帐，而不能算死帐、算小帐、算眼前帐。权衡所得与所失，只要利大于弊的就要积极干。要明白自己干不好，干不了，又不愿让利于别人去干，到头来最吃亏的还是自己。二是克服怕引不来的思想。外引内联并不是寻求无偿援助，而是一种互助互利的经济合作。贫困地区往往具有资源丰富，市场容量较大，劳力、土地等价格低廉等优势，而这正是发达地区所必需的。因此，应充分认识到不同经济类型地区在经济合作中的互补性，努力找准贫困地区自身的优势，本着互惠互利的原则，积极走出去，就能引来外商和内联伙伴。三是克服怕求人思想。着眼于地方经济的振兴和发展，自觉适应市场经济要求，不夜郎自大，不做井底之蛙，主动走出去宣传自己，推销自己，多方攀亲结友，寻求横联合作。除此外，扩大外引内联，还必须要有一个求务实的工作作风，树立艰苦创业的精神，扎实做好工作，比如结合自身优势广泛筛选外引内联合作项目；主动出击，找准外引内联对象；坚持互惠互利，讲求实效；着力改善投资环境，不断增强外引内联的吸引力，等等。这些工作认真做好了，就一定能收到明显的效果。